

“绿色大家居”助力县域经济高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 牛文杰

分拣、烘干、连接……7月25日一大早,在位于鄄城县红船镇的万华生态新家装(菏泽)有限公司生产车间里,工人们正有条不紊地加紧生产。车间对面的公司二期项目工地上,一派热火朝天的施工场景。

在国家实施“双碳”战略的大背景下,绿色、生态成为木业产业发展的必然趋势。鄄城县围绕智能家居产业不断发力,推动智能家居产业集群提质增效,打造绿色发展新引擎。落户鄄城的万华生态新家装项目是全省第一个绿色无醛、在线定制、高性价比的个性化定制精装生产基地,目前已有板材、整体卫浴、供水、供电等多条生产线,二期无醛秸秆刨花板项目也正在抓紧建设中。



万华生态新家装(菏泽)有限公司智能化生产车间

从无醛人造板到绿色新家装

7月25日,记者在万华生态新家装(菏泽)有限公司生产车间,见到了生态无醛人造板的一整套生产工艺流程。分拣、烘干、连接、整修、入库……一共十余道工序。

鄄城万华绿色生态智能家居产业园项目于2019年11月在鄄城县红船镇工业园开工,也开启了鄄城智能家居产业集群发展新起点。今年4月,万华禾香集团与鄄城县政

府举行生态板项目签约仪式,实现产业链上下游战略合作,推进先进制造业、农林产业与数字经济深度融合。

“万华禾香项目计划总投资10亿元,主要建设板材加工车间、整体卫浴、轻钢龙骨、集成供水和集成供电加工车间等5条生产线。”万华生态新家装(菏泽)有限公司行政部部长王永亮告诉记者。

万华生态新家装的原料

采用万华无醛绿色生态板和其他无醛建材产品。其中,板材自动化产线具备墙顶地产产品的多品种、多材质、多工艺复合加工能力,拥有多项专属自动化设备设计专利,是全国首条绿色工业化全定制智能板材生产线,处于全国领先水平。投产后的鄄城万华生态新家装项目将为周边300公里区域内的消费者提供优质产品及快速服务。

打造绿色智能家居产业集群

在人们的传统观念中,人造板生产是属于重度污染行业,但在万华的车间里并没有刺鼻的味道,反而有淡淡的植物香气。

“我们以完全不含甲醛的MDI生态胶粘剂作为粘合剂,生产的生态无醛人造板及家具辅材是无毒无害的绿色环保产品,曾荣获国家科技进步二等奖。”万华生态新家装生产车间工作人员介绍说。

7月5日上午,万华禾香

集团(菏泽)有限公司年产30万立方米无醛秸秆刨花板项目锅炉炉排吊装顺利完成。项目投产后,将采用本地水稻、小麦秸秆及芦苇、果树枝等短周期、可持续的农林剩余物,加工成全品类的无醛生态板,极大提高农林剩余物的利用率和附加值,同时带动全县乃至全市板材企业设备、技术及产品向无醛化、绿色化、高端化迈进。

“园区生产车间可以生

产墙面、地面、吊顶、整体卫浴等室内装修定制部品,由配送中心送到千家万户。一个住宅整装产品,十天左右即可安装完毕,并实现即装即住。园区所有生产线全部为国内首创的智能化、多功能、全定制柔性生产线。”王永亮告诉记者,产业园还将引进上下游家居企业,形成产业聚集的零醛绿色环保产业模式,通过集群化生产,降低原料生产成本、物流成本、家具生产成本、经销商成本,推动智能家居产业发展。

县域经济发展添“绿色引擎”

从秸秆原料、胶黏剂、板材到全屋定制部品以及建材辅材,鄄城万华绿色生态智能家居产业园实现了高效协同、组织、生产和配送,呈现高端化、绿色化、智能化特色。产业园落地红船镇后,当地政府积极协助项目推进,及时破解项目推进中的瓶颈制约,落实“企业吹哨、部门报到”“企业秘书”等工作机制,为项目建设提供零障碍、全过程、高效率服务。

近年来,鄄城县坚持建设“新型工业强县”战略不动摇,聚力重点产业突破,培育百亿级智能家居产业集群,延伸产业链条,加快推动智能家居产业集群发展,打造辐射鲁西南的绿色家居产业聚集区,探索出了一条以“园区大提升、产业大突破”为抓手,推动县域经济社会高质量发展的鄄城路径。



绿色家居产品销往各地。